

成都世运会开幕倒计时58天

## 节俭办赛有新招 130个“世运空间”陆续开放

成都  
发展  
Chengdu  
Development

世运脚步越来越近了！6月10日，成都世运会开幕式倒计时进入58天关口，筹备工作进入攻坚冲刺阶段。从场馆、运动村，再到成都的各个学校、社区、商圈，无不感受到愈发浓厚的迎接世运、参与世运、共享世运的氛围。

华西都市报·封面新闻  
记者 赖芳杰  
图据成都世运会组委会

能改不建能借不租  
把节俭落实到办赛每一个细节

早上6点开始，早起的健身者已经在四川省体育馆开启新的一天。体育馆外的乒乓球、羽毛球等场地上，活跃着运动的市民，全民健身氛围很浓。

成都世运会期间，四川省体育馆将承接泰拳和自由搏击两个竞赛项目。虽然是建成于上世纪八十年代的老场馆，但该馆具备智能化赛事支持系统，现有设备能保障赛事的顺利进行。成都世运会省体育馆场馆中心媒体运行专职副组长李惠表示：“将在保障赛事安全进行的同时，确保为观众们提供简约、舒适的观赛体验。”

四川省体育馆场馆总占地面积36400平方米，拥有空调、吊挂、扩声、LED显示、斗屏及环屏等智能化赛事支持系统。由于历年来经过了多次改造，所以这次承接成都世运会比赛也不会进行大的改动。场馆中心在通用物资配置方面也是厉行节约，坚持“能改不建”，27个竞赛场馆均为改建或者临建。赛后，各场馆将统筹利用，有序向社会开放，在专业培训、举办赛事和群众性体育事业发展上发挥更大的作用，特别是为市民群众参与非奥项目、新兴项目，提供更多的选择和服务。

成都世运会省体育馆场馆中心的人员在进行优化配置后，竞赛、运行、安保、媒体运行团队均参与过成都大运会、成都国际乒联混团世界杯的相关工作，经过大型国际性赛事的锤炼，整个团队赛事经验丰富。目前，场馆中心在附近的玉林街道楼宇党



小朋友们在体验世运会软式曲棍球项目。

群服务中心“乐动汇”集中办公，这是玉林街道办事处无偿提供的，节省了办公场地租赁经费。

此前，在世运会倒计时100天新闻发布会上，成都世运会组委会副主席兼秘书长、成都市市长王凤朝表示，要把节俭落实到世运会筹备工作的每一个细节。在场馆建设方面，坚持“能改不建”，27个竞赛场馆均为改建或者临建。赛后，各场馆将统筹利用，有序向社会开放，在专业培训、举办赛事和群众性体育事业发展上发挥更大的作用，特别是为市民群众参与非奥项目、新兴项目，提供更多的选择和服务。

## 开展世运项目青少年赛事

三个月吸引超4万人次参与

6月8日，“奔跑吧·少年”“快乐之星”成都市青少年体育联合会青少年跑酷比赛，吸引全市近20所小学和幼儿园组队参加，200余名跑酷少年穿越城市广场的“世运赛道”，展示世运项目，营造出浓浓的迎世运氛围。

跑酷起源于20世纪90年代的法国巴黎，于2006年进入中国，落地成都发展已超过十年，深受青少年喜爱。跑酷是成都世运会的正式比赛项目，设竞速和自由式两个小项。

跑酷将亮相成都世运会，也让这项运动在成都持续升温，各类青少年赛事持续举办。为进一步推进世运项目在中小学校的普及，今年3月成都启动“爱成都·迎世运·动起来”世界运动会项目校园推广活动，以送体到校（器材和教练）的方式，在全市的120所学校推广成都世运比赛项目，跑酷位列其中。短短三个月，组织开展各类世运项目青少年赛事活动20余场，超4万人次参与。

本次比赛的裁判长刘林也是一位跑酷运动员，他是2023WCT世界追逐赛成都站冠军队伍的成员，并在2024北京首届跑酷公开赛竞速赛中进入八强。据刘林介绍，世运会热

潮也让跑酷运动在四川省内开展得相当不错，目前省级赛事已经覆盖了省内近10个市州的幼儿园，有近千名幼儿园的小朋友参与其中，“跑酷进入成都世运会，对这项运动肯定是最好的展示和宣传。其实跑酷并非极限运动员的专属，它也是人类身体与环境沟通的桥梁。跑酷对孩子们的提升是全面性的，在跑跳能力以及协调、灵敏、力量等方面都能带来综合、全面的提升。”刘林说。

## 新建改造体育公园77个

世运期间将开展“万人千场”友谊赛

成都城市音乐厅外伫立的巨大“蜀宝”“锦仔”充气玩偶；放置在天府国际机场、双流国际机场、成都东站西广场、太古里的成都世运会倒计时电子装置……世运会的元素随处可见。而成都人“运动即生活”的姿态，更是与全民健身理念深度融合。

6月8日早上8点10分，骑行爱好者张先生已经和13位车友开启了当天的绿道挑战。他们从高新大源出发，目的地是都江堰市蒲虹路。从南往北，骑行队伍历经7个小时，往返182公里。“消耗4900大卡，非常满意。”张先生表示，沿绿道骑行已成为周末常态，运动成为了骑行爱好者们的社交“新语言”。

记者了解到，在世运会期间，组委会将积极开展“万人千场”友谊赛等系列活动，新建改造体育公园77个，建设社区运动角407个、天府绿道新空间830处，市民家门口的130个“世运空间”正在陆续开放。

世运热潮还从陆地延伸至绿荫、水面等。比如在城东体育公园启幕的2025成都飞盘公开赛，16支顶级战队齐聚绿茵场地，用矫健身姿诠释这一新潮世运项目的魅力；2025天府公园城市龙舟锦标赛决赛和2025年新津天府端午龙舟会，分别在兴隆湖北岸卧桥滩和新津南河举

行，数十支队伍以龙舟为引，助力迎接世运。

## 科技赋能智慧世运

赛事“流量”转化为经济“增量”

氢能助力自行车、智能配送机器人、AI糖画机、降温“黑科技”、捕蚊“猎手”……6月5日，“科创天府·智汇蓉城”科技赋能世运场景供需对接活动在成都市民营经济发展促进中心举行。15款科技产品集中亮相，覆盖环保、医疗、机器人等十大领域，为活动带来科技感十足的体验。

“踩起来很轻便，和普通电动车感觉不同！”一款造型时尚的自行车在现场引起不少人关注。体验者们纷纷跨上车座，在工作人员指导下轻快地骑行了几圈。“这是我们的首款产品——氢能助力自行车，它能满足绿色低碳出行和长续航。”氢能启源创始人张强介绍，“该车型采用氢能为动能来源，其唯一副产物仅为水，可以骑行40至60公里。”

张强介绍，这款自行车可应用于工业园区通勤及大型赛事周边交通接驳。“用户只需通过手机APP或微信小程序扫码即可骑行，操作十分便捷。”针对世运会场景，他特别指出，“赛事期间场馆与地铁站、停车场之间存在短途接驳需求，氢能助力自行车可解决这类通勤需求。我们计划在主要场馆投放车辆，既满足实际需求，也作为氢能助力自行车的展示窗口。”

在活动现场，《成都世运会科技赋能需求清单》发布，展示更加丰富的科技赋能办赛场景，也为科技产品提供了广阔的“应用场”。

据介绍，《清单》征集各赛区、场馆中心和执委会各部（室）的科技项目需求共51项，包含机器人、低空经济类、运营保障类、运动辅助类、智慧场馆类、互动体验类等6大类别，涵盖绿色低碳、人工智能、无人驾驶、低空经济等前沿科技领域。



▲市民在体验世运项目——飞盘。



▶成都街头浓厚的世运氛围。